

企业党建

莆田荔源集团：  
着力构建“三项指数”党建工作体系

自第二批主题教育动员部署以来，莆田荔源集团党委以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，构建“三项指数”体系，持续把党建优势转化为发展优势。筑牢基层党组织点亮红色旗帜。通过“堡垒红旗指数”服务大局，推动业务布局落地，服务全省重点工程项目。培育党员队伍树立主人翁意识。通过“先锋红星指数”引领作为，有效提高全员“政治三力”。建强头雁方阵激活发展新动能。突出“领头雁”引领，用好“五步工作法”，党委委员按重难点攻坚分工深入基层，通过专项调研、跟踪服务、团队协同等方式，协调解决痛点堵点。（陈森）

中国一冶梧州项目片区党支部  
开展2023年警示教育月活动

为增强党员干部和员工廉洁自律和拒腐防变意识，推进党风廉政建设和反腐败工作不断走深走实，10月28日，中国一冶梧州项目片区党支部开展2023年警示教育月活动。活动中，支部书记讲授以“坚守法纪红线，筑牢思想防线”为题的警示教育主题党课，教育引导全体党员要不断增强不想腐的自觉，持续涵养求真务实、清正廉洁的新风正气。随后，大家一同观看专题警示教育片《“金”准拆弹》并围绕“如何筑牢拒腐防变思想防线”开展警示教育专题研讨。（方希强 郭宏铨）

企业文化

九九重阳节，浓浓敬老情

10月23日，中铁上海局北沿江高铁三分部团支部联合海门区常乐镇八烈村村委组织开展了“九九重阳节，浓浓敬老情”主题慰问活动，为孤寡老人胡亚琴和盛发康送上节日的关心和问候。志愿者在村书记的引导下，来到孤寡老人的家中仔细询问老人的饮食、起居、健康等情况，并嘱咐老人注意身体健康、饮食卫生，大家围着老人坐在一起唠家常，讲过去，谈未来，老人们也渐渐地露出了笑颜，院子里顿时充满了欢乐、祥和的景象。随后志愿者们为老人送上了豆油、大米等慰问品，临走前帮助老人打扫了房间和院子、整理了家具。村民盛发康竖着大拇指连连称赞“大公司就是不一样，有实力有担当”。（江菠 张敏强）

建好“职工之家”打造“温馨港湾”

近日，中铁上海局引汉济渭项目组织全体职工认真学习贯彻全国工会十八大精神，并以此为契机，全力打造项目职工之家。进场以来，该项目坚持从“心”出发，以让职工舒心、暖心、温心为目标，把不断改善职工的工作环境作为推进“职工幸福之家”建设的重要举措，在项目办公区，假山、鱼池、花草树木点缀其间，生机盎然；在生活区，图书阅览室、“心灵驿站”服务中心应有尽有，休息时间，职工聚集在这里跑步、打球、跳舞，呈现出一派温馨祥和、生机勃勃的景象。（崔小良 张芙蓉）

中铁上海局肥西花岗项目  
开展青年志愿活动

10月27日，中铁上海局肥西花岗项目党支部联合属地政府党委开展主题党日活动。上午，由项目党支部书记讲授了专题党课，教育引导全体党员从党的历史中汲取推陈出新、与时俱进创新精神，在新时代中承担新责任，履行新使命。随后，项目党支部联合四合社区党委一同看望了社区90岁以上高龄党员，了解了老同志们的身体、生活状况并送上牛奶、大米及粮油等慰问品，感恩他们在峥嵘岁月中做出的卓越贡献。下午，项目党支部组织全体党员及青年团员开展了志愿服务，对社区老年健身器材、休息区、宣传栏等进行了卫生清理，为创建和谐社区、打造美好家园贡献企业力量。（王杰）

柳梧铁路4标项目开展走访慰问活动



为弘扬尊老、爱老的传统美德，倡导尊老爱老的良好社会风尚，10月23日，中铁上海工程局柳梧铁路4标项目组织青年志愿者、联合桂平市团市委及桂平市妇女联合会前往桂平市西山镇城东社区居委会开展“金秋十月话重阳，敬老爱老弘美德”走访慰问活动。桂平市团委书记李铭德、桂平市妇女联合会主席吴子贤、中铁上海局柳梧铁路4标项目工会主席吴文江参加本次走访活动，活动共计30余名青年志愿者参加。活动当天，志愿者们主动化身勤务小帮手，热心向老人们发放大米、面条、慰问金等慰问品并向老人们送上诚挚的祝福。帮助老人清扫房间和院子卫生，不一会工夫，居委会便焕然一新，老人们连声称赞！（吴文江 申佳佳）

工程建设

中铁四局安装公司广州管廊项目  
启动单机调试

10月23日，中铁四局安装公司广州管廊项目为满足广州市住房和城乡建设局关于市属综合管廊建设12月底完成竣工验收要求，启动10#工作井及区间的通风空调系统、给排水及消防系统、低压配电与照明系统、监控与报警系统的单机调试。项目部在调试前编制了详细的机电工程调试方案，周密部署系统调试准备工作，设立调试小组。通过检查所有用电设备、连接状态，对水系统、风系统进行测定调整，确保了单机试运转满足设计要求，使机电各专业系统运行功效达到最佳状态。（黄军 张艳）

津潍高铁站前七标项目经理部一分部  
首座连续梁主墩承台顺利浇筑

10月27日，在津潍高铁站前七标项目经理部一分部施工现场，1051#墩一级承台浇筑顺利浇筑完成，这是津潍高铁站前七标项目经理部一分部施工完成的首个连续梁主墩承台，为后续连续梁主墩墩身施工奠定了坚实基础。津潍高铁站前七标项目经理部一分部项目位于山东省滨州市滨城区，项目主要施工内容包括无棣特大桥946#墩~1356#墩台桥梁下部结构及桥面系等相关工程。津潍高铁是“八纵八横”高铁骨架的重要组成部分，也是京沪辅助通道和沿海通道的共同组成部分。（贤伯昊 李嘉豪）

天津地铁4号线柴楼站B出入口  
顶管顺利接收

10月26日，随着“卓越2号”矩形顶管机刀盘破土而出，由中铁津轨公司建设、中铁上海工程局承建的天津地铁4号线柴楼站B出入口顶管顺利接收，标志着柴楼站B出入口与车站主体实现了联通，为项目建成奠定了坚实基础。顶管施工由柴楼站B出入口向车站主体方向始发，顶进长度为85.55米，共计56节管节。为保障顶管机安全顺利结合，项目部多次邀请专家进行方案研讨和论证，优化施工方案，定期进行测量监督和误差校正，将顶管纠偏量控制在合格范围内，确保了安全质量和施工进度。历时30天，较原计划提前2天顺利完成站内接收。（张亮德）

引汉济渭二期项目  
全力跑出建设“加速度”

近期，中铁上海局引汉济渭项目围绕“保工期、保安全、争一流、树形象”主线，全面掀起“大干90天 决胜2023年”竞赛高潮，以实干实绩助推国家重点水利工程建设。据悉，由该公司负责咸阳隧洞及箱涵7.62km施工任务。今年以来，项目部抢抓政策窗口期、施工黄金期，加强生产要素协调保障，加大现场组织协调，全力跑出建设“加速度”，已完成设计量的32.9%。项目建成后，汉江水将被调引至关中渭河流域，有效解决了西安等11地城区生活与工业用水需求，受益人口1411万人。（崔小良 张芙蓉）

企业管理

国网福清市供电公司  
深化三项制度改革出实效

近日，国网福清市供电公司开展实战化培训和场景式竞赛，辖区13个供电所负责人参与理论考试和一项场景式的技能操作，新员工、供电所安全员等岗位员工现场观摩，展现了三项制度改革在激励员工提升岗位能力方面的成效。近年来，国网福清市供电公司构建三年周期的聘任制评价体系，实施班组总承包制，基层负责人虚拟年薪制，建立差异化分配机制，强化岗位能力、工作业绩与绩效奖金的挂钩力度，激发了基层干部员工学习培训、磨炼本领的热情。基层班组掀起“大培训、大练兵、大比武”的热潮，自主作业能力得到显著提升。（蔡振世）

国网永泰县供电公司：  
深化三项制度改革构建青工培养新模式

日前，国网永泰县供电公司2名青工在国网福建省电力有限公司企业中台技能普考选拔赛中分获第一名、第三名的好成绩。近年来，国网永泰县供电公司聚焦“人才是第一资源”，在体制机制上持续创新，把握青工成长关键期和关键事以“党建+人才培养”着力构建员工跟踪培养机制，紧盯入职前三年持续跟踪培养，将思想政治教育融入到青工日常培养锻炼中去，通过实践和探索，逐步形成“青年干部带思想、班组师傅带技能”的青工培养新模式。近两年来，公司6名新员工参加国网培训，5名获得国网优秀学员。（任阳）

交流合作

中铁四局成都轨道交通13号线一期工程  
机电5工区项目迎来观摩团

10月20日，中铁四局成都轨道交通13号线一期工程机电5工区项目迎来中国交建一行50余人观摩。观摩团一行先后参观了娇子立交站机电样板墙、材料堆码区、加工区、冷水机房、综合设备房等区域，并就项目部在提升工程安全质量、“智慧工地”建设、信息化管理平台运用、绿色建造、工艺工法创新等方面的特色经验做法展开交流。成都轨道交通13号线一期工程贯穿成都东西两侧，全长29.07公里，设车站21座，中铁四局安装公司承建了四川师大站、娇子立交站、幸福梅林站及相邻区间的机电安装及设备区装修工程。（韦江华）

区域

电商直播为农产品插上腾飞的翅膀

“直播间的宝子们看过来，这里是我们牌坊乡的种苗培育基地。辣椒苗、甜瓜苗、番茄苗、西葫芦苗、黄瓜苗、西瓜嫁接苗应有尽有！”温室大棚里，安徽肥东县牌坊乡三王民族社区的刘金屏正积极地与直播间的观众们互动，展示育苗播种的细节和过程。随着互联网直播带货的兴起，像刘金屏一样的“新农人”正搭乘直播的快车，将质高价优的农产品发往全国各地。牌坊乡是全国三大杭椒生产基地之一，通过火爆的电商直播，牌坊杭椒已不再“待字闺中”，而是摇身一变，成为了市民餐桌上的“网红爆品”。拼多多、美团优选、淘菜菜……各大平台均有牌坊杭椒靓丽的身影。（董勃）